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ATA DA REUNIÃO NO 02

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022

 ORDINÁRIA

Joinville, 3 de julho de 2019

No terceiro dia do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta minutos, na

sala H204 da UniSociesc, à Rua Albano Schmidt, 3.333, Bloco H, 2º andar, no Bairro Boa Vista,

em  Joinville,  Santa  Catarina,  em  atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da

Cidade,  Marco  Antônio  Corsini,  no  uso  de  suas  atribuições  legais  e  conforme  deliberado  na

reunião  do  dia  dezoito  de  junho  deste  ano,  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter

ordinário para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2) Aprovação

da  ata  da  reunião  anterior;  3)  Formação  do  Comitê  Executivo;  4)  Regimento  Interno;  5)

Regulamento  das  Reuniões;  6)  Capacitação  dos  conselheiros  sobre  o  Plano  Diretor  de

Desenvolvimento  Sustentável;  7)  Assuntos  Gerais.  O Presidente  Marco  Antônio  Corsini  fez  a

abertura da reunião e logo solicitou a leitura do Edital de Convocação pela Secretaria Executiva, o

que foi  feito.  Ato contínuo,  o Presidente submeteu à Plenária a aprovação da ata da reunião

anterior, realizada no dia dezoito de junho deste ano. O conselheiro Arno Ernesto Kumlehn pediu a

palavra e alertou da falta de registro, na ata em questão, de algumas falas. O conselheiro disse

que a ata não reflete com exatidão as falas expressadas e exigiu, categoricamente, que suas

colocações sejam transcritas ao pé da letra e sem interpretações, de forma que salvaguarde sua

posição e da entidade que representa. Assim sendo, o conselheiro pediu para deixar registrado

nesta ata que, na reunião anterior, fez uma proposta de encaminhamento e metodologia no acate,

análise, avaliação e compilação de dados e contribuições relativas as redações do Regimento

Interno  Regulamento  de  Reuniões do  mandato  do Conselho da Cidade mandato  2019/22.  O

conselheiro disse considerar errado que a Secretaria Executiva lhe tenha solicitado que enviasse

a fala, por e-mail, para constar em ata. Não havendo mais manifestações, o Presidente submeteu

à Plenária a aprovação da ata da primeira reunião, realizada em dezoito de junho deste ano, que

foi  aprovada por  maioria,  com um voto  contrário,  do  conselheiro  Arno Ernesto  Kumlehn.  Em

seguida, a secretária executiva fez uso da palavra e explicou que, como não tem formação em
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taquigrafia, é muito difícil registrar exata e integralmente as falas dos conselheiros. Ela esclareceu

que sua obrigação é registrar as deliberações da Plenária, e não as falas dos conselheiros, e que

essas falas constarão em ata, de ofício, somente quando solicitado pelo próprio conselheiro. Por

isso, quando as minutas das atas são enviadas, é importante que os conselheiros verifiquem o

teor e solicitem as correções, alterações e inclusões de falas que considerem importante, e façam

essas solicitações por e-mail, como resposta ao próprio e-mail que foi enviado com a minuta da

ata. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente Corsini pediu o aval da Plenária para alterar

a ordem do dia, de forma que a capacitação dos conselheiros seja antecipado, conforme havia

sido estabelecido na reunião anterior e, por consenso, a solicitação foi aceita pela Plenária. Assim

sendo,  o  Presidente  passou  a  palavra  a  Rafaela  Rodrigues,  Gerente  de  Planejamento  da

Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, Sepud, que  falou sobre o

Plano Diretor, em como está estruturado, e sua relação com as Câmaras Comunitárias Setoriais

do  Conselho  da  Cidade.  A  apresentação  utilizada  consta  no  Anexo  III  desta  ata.  Após  a

apresentação, a palavra foi aberta aos conselheiros, para dúvidas e considerações. O conselheiro

Luiz Tarquínio Sardinha Ferro falou que havia solicitado o envio antecipado do material que seria

utilizado  na capacitação dos  conselheiros,  mas seu pedido  não foi  atendido.  Ele  ressaltou a

importância  de  que  esses  documentos  didáticos  sejam  enviados  antecipadamente  aos

conselheiros,  para que possam se preparar melhor para as reuniões.  O conselheiro Tarquínio

falou que pensou que essa capacitação fosse apenas uma introdução ao tema, e não a sua

totalidade, e o Presidente Corsini disse que, durante os trabalhos do Conselho, sempre que se

fizer  necessário,  mais  capacitações  poderão  ser  feitas,  e  que  o  objetivo  proposto  para  esta

reunião  foi  plenamente  cumprido.  O  conselheiro  Tarquínio  perguntou  como  os  conselheiros

simples  poderão  entender  a  complexidade  dos  temas  analisados  no  Conselho  da  Cidade,  e

Rafaela disse que a visão de todos é muito importante, posto que o Conselho da Cidade não é um

órgão  técnico,  mas  comunitário,  e  a  visão  das  pessoas  com características  mais  diversas  é

importantíssima. O conselheiro Arno, em seguida, disse que o Conselho da Cidade é deliberativo,

e não apenas consultivo, em matéria de legislação urbanística, e o conselheiro e Secretário Danilo

Conti deixou claro que o Conselho da Cidade é um órgão consultivo ao Executivo Municipal, que

dá a oportunidade para que a sociedade se manifeste sobre as questões e dê sua opinião sobre

os temas que envolvem as questões urbanísticas. O Conselho da Cidade é deliberativo apenas

quanto  às  suas  questões  internas,  frisou  o  Secretário.  O  conselheiro  Jony  Roberto  Kellner

comentou  que,  sempre  que  necessário,  existe  a  possibilidade  de  convidar  pessoas  com

conhecimento sobre os temas que são abordados no Conselho, e disse que devemos fazer mais

uso disso. O conselheiro Tarquínio concordou com o conselheiro Jony e disse que isso deve ser

feito,  sim, mesmo que envolva custos. O Presidente Corsini  disse que o Conselho da Cidade

sempre  contou  com  informações  técnicas,  suporte,  mapas  e  outros  documentos  para  poder
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deliberar.  Disse também que,  para as  reuniões das câmaras comunitárias  setoriais,  todos os

conselheiros são convidados a participar de todas as reuniões, e que convocados são apenas os

integrantes das respectivas câmaras. O conselheiro Jony Kellner lembrou que os temas debatidos

nas câmaras são registrados em ata, e essa ata é trazida à Plenária, e novamente se abre o

debate entre os conselheiros antes de que, finalmente, os temas fossem submetidos à aprovação

da  Plenária.  O  conselheiro  e  Secretário  Danilo  lembrou  que  a  Câmara  de  Vereadores  é

deliberativa, e o Conselho da Cidade é consultivo. Se o Conselho da Cidade fosse técnico, não

abriria para Movimentos Populares. Não somos deliberativo e não vamos sofrer punições por dar

opinião. O Prefeito nos consulta, e nós temos uma massa crítica para analisar os temas sob os

mais diversos pontos de vista. O conselheiro Jony lembrou que alguns conselhos municipais são

deliberativos, como o Conselho Municipal do Meio Ambiente -  Comdema, Conselho da Saúde,

Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA, mas o Conselho da Cidade é,

realmente,  consultivo. O conselheiro Tarquínio disse que o Conselho da Cidade delibera sobre

suas competências,  e Danilo  leu o Art.  7º  da Lei  Complementar  380/2012,  que especifica as

competências do Conselho da Cidade, que são “acompanhar e avaliar a implementação do Plano

Diretor e de suas leis complementares, analisando e aconselhando sobre questões relativas à sua

aplicação”, conforme inciso I, e dos incisos II a X: “propor … normas municipais e manifestar-se

sobre propostas de criação e de alteração de legislação pertinente ao desenvolvimento urbano”,

“emitir  parecer...”,  “acompanhar  a  execução  de  planos  e  projetos...”,  “acompanhar  a

implementação dos instrumentos urbanísticos…”, “zelar pela integração das políticas setoriais...”,

“avaliar  sobre  as  omissões  e  contradições  da  legislação  urbanística  municipal,  propondo

alterações...”, “acompanhar, avaliar e sugerir políticas e propostas...”, “acompanhar e avaliar as

políticas  urbanas nacional  e estadual  e  sua interferência com o Plano Diretor… de Joinville”,

“avaliar e sugerir  o Plano Plurianual, PPA, e Lei de Diretrizes Orçamentárias, LDO, no que se

refere a investimentos no Desenvolvimento Urbano”. Apenas o inciso XI fala sobre deliberação do

Conselho,  e  essa  é  sobre  questões  internas:  “elaborar  o  regimento  interno  do  Conselho  da

Cidade, das Câmaras Comunitárias Setoriais, dos Grupos de Trabalho e do Comitê Executivo, e

decidir sobre as alterações propostas”. Em síntese, disse Danilo, somos consultivo do Executivo

Municipal.  O conselheiro  Maurício  Jauregui  fez uso da palavra em seguida,  e disse que não

somos  um  conselho  técnico,  somos  um  “conselho  de  cidadãos”.  Somos  um  instrumento  do

Estatuto  da  Cidade,  de  democratização,  como  as  Audiências  Públicas  o  são.  A  diferença,

ressaltou Jauregui, é que em audiências públicas são cidadãos, individualmente, que dão suas

opiniões,  ao passo que,  no Conselho da Cidade,  são representantes de entidades,  dentro de

segmentos sociais, que se manifestam. Quanto à contratação de pessoas especializadas para

contribuir nos debates for necessário, não será o Conselho da Cidade que deve custear isso, mas

o Executivo Municipal, disse ele. O conselheiro Guilherme Cauduro pediu que seja suspenso o
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debate até que seja finalizada a apresentação da Rafaela, sobre a capacitação dos conselheiros.

Neste momento houve um embate, alguns conselheiros exigiam direito de fala, e o Presidente

Corsini submeteu à Plenária essa questão. Assim sendo, em votação, por maioria, com um voto

contrário,  a  Plenária  deliberou  por  dar  sequência  à  capacitação  sobre  o  Plano  Diretor.  Os

conselheiros, durante a apresentação, dirimiram dúvidas e teceram comentários. Dessas falas,

registramos que 1)  é,  sim,  possível  que duas ou mais câmaras reúnam-se em conjunto para

analisar algum tema; 2) não há  estrutura para debates online, com videoconferências, mas os

conselheiros podem enviar suas contribuições para os temas em análise por e-mail, à Secretaria

Executiva; 3) o conselheiro Bustamante sugeriu grupos de conversa de longa distância online,

com aplicativos como o  Skype,  por exemplo;  4)  o conselheiro Jony solicitou que as atas das

Câmaras Comunitárias Setoriais sejam enviadas alguns dias antes da reunião da Plenária em que

serão apreciadas; 5) quanto à pauta das câmaras e da Plenária, é possível incluir item desde que

aprovado pela câmara ou pela Plenária, conforme o caso. Ao final da apresentação o Presidente

perguntou se os conselheiros tinham ainda alguma dúvida,  ou queriam manifestar-se sobre o

tema. Alguns conselheiros dirimiram dúvidas e,  não havendo mais inscritos,  o Presidente deu

continuidade aos trabalhos. Ao passar, contudo, para o próximo item da ordem do dia, alguns

conselheiros reclamaram, pois um conselheiro queria direito à fala por ter sido citado no debate

anterior.  O  Presidente,  então,  pediu  a  todos  os  conselheiros  que,  quando  fizerem  suas

manifestações, não citem nome do conselheiro Arno Ernesto Kumlehn, para evitar distúrbios na

reunião. O conselheiro agradeceu ao Presidente a consideração, e a reunião teve continuidade. O

conselheiro Marcos Bustamante disse considerar insuficiente a capacitação dos conselheiros, que

pensou que era apenas uma introdução,  e  o  Presidente  disse que,  durante os trabalhos,  os

conselheiros  receberão  capacitação  quando  for  necessário,  e  que  a  Rafaela,  a  Secretaria

Executiva  e  ele  mesmo estão  à  disposição  para  esclarecer  os  conselheiros  que,  porventura,

tiverem dúvidas ainda. O Presidente, ao tratar do próximo item da ordem do dia, dispensou a

Plenária por cinco minutos para que os segmentos se reunissem em separado para definir seus

representantes no Comitê Executivo, o que foi feito. Como resultado, ficou assim constituído o

Comitê Executivo do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”

Mandato 2019-2022:  1)  conselheiro Jony Roberto Kellner, indicado pelo segmento Movimentos

Populares;  2)  conselheiro Rudi Soares, indicado pelo segmento das Entidades Empresariais;  3)

conselheira  Roselis  Roesner,  indicada  pelo  segmento  dos  Sindicatos  de  Trabalhadores;  4)

conselheiro  Francisco  Ricardo  Klein,  indicado  pelo  segmento  das  Entidades  Profissionais;  5)

conselheiro Carlos Ramiro do Amaral Godoi, indicado pelo segmento das Entidades Acadêmicas e

de  Pesquisa;  6)  conselheiro  Francisco  Barbosa  Hackbarth,  indicado  pelo  segmento  das

Organizações  Não  Governamentais,  ONGs;  e  7)  Rafael  Bendo,  indicado  pelo  Poder  Público

Municipal. O Presidente Corsini pediu que os indicados viessem à frente para a foto oficial do
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Comitê Executivo, e a Plenária aplaudiu os conselheiros, referendando dessa forma as indicações

para o Comitê. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente solicitou à Secretaria Executiva

que fizesse a apresentação das alterações propostas para o Regimento Interno deste mandato do

Conselho da Cidade. Nesta reunião foram tratados o título e os artigos de um a seis, ficando para

a próxima reunião a análise a partir do artigo sétimo. Consta no Anexo IV desta ata o resultado

das deliberações sobre  o Regimento Interno,  bem como algumas observações.  As  sugestões

encaminhadas pelos conselheiros sobre o Regimento Interno, com suas considerações, constam

nos Anexos V a X desta ata. Registramos que, ao final de duas horas de reunião, às vinte e uma

horas  e  trinta  minutos,  o  Presidente  Corsini  pediu  aval  da  Plenária  sobre  sua  sugestão  de

prorrogação da reunião por mais trinta minutos, para dar continuidade à análise do Regimento

Interno, o que foi aprovado, por consenso. Às vinte e duas horas, como a pauta não foi finalizada,

e conforme deliberado na primeira reunião do Conselho da Cidade, o Presidente comunicou que a

próxima  reunião  será  realizada  em caráter  extraordinário  no  dia  dez  de  julho  deste  ano,  no

auditório do Corpo de Bombeiros Voluntários de Joinville, no centro da cidade, às dezenove horas.

Às  vinte  e  duas  horas  e  três  minutos  o  Presidente  Corsini  deu  por  encerrada  a  reunião.

Registramos que esta reunião contou com o apoio das arquitetas Juliete dos Santos e Mariana

Pierre Paiva, Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade, e de Flávio Augusto Liesemberg e

Gabriel Cabral, da Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, Sepud.

Registramos a presença da munícipe Marlete Baldoíno e de Thiago Augusto Neiva de Lima, da

Sepud. O quorum foi verificado durante toda a reunião. O registro de presença e as justificativas

de ausência constam no Anexo I desta ata, e as substituições no Anexo II. Registramos que o

local da reunião teve que ser mudado pouco antes da reunião e, em vez do auditório do Bloco A

da UniSociesc, conforme Edital de Convocação, a reunião foi realizada no Bloco H, Sala H204.

Esta  reunião  não  contou  com  registro  em  áudio  ou  vídeo.  Eu,  Patrícia  Rathunde  Santos,

Secretária Executiva do Conselho da Cidade, lavrei esta ata que, após aprovada em  Plenária,

será assinada pelo Presidente e por mim. Joinville, três de julho de dois mil e dezenove. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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ANEXO IV

MINUTA DO 

REGIMENTO INTERNO

DO 4º MANDATO

Conselheiros que enviaram sugestões individualmente:

Jony Roberto Kellner

Paulo Diniz d´Avila

Rafael Bendo

Rafaela Rodrigues

Conselheiros que enviaram sugestões em nome de um grupo:

Richard Apati de Souza Leal, em nome do Segmento dos Sindicatos de Trabalhadores

Arno Ernesto Kumlehn, em nome do grupo de conselheiros listados a seguir: 

1. Luiz Tarquínio Sardinha Ferro

2. Maria Raquel Migliorini de Mattos

3. Jean Carlos de Carvalho

4. Arno Ernesto Kumlehn

5. Ivandir Hardt

6. Marcos Fortes Santos de Bustamante

7. Eraldo Jose Hostin Junior

8. Fernando Luis da Silva

9. Luiz Alves Castanha

10.Artur Alfredo Schemmer

11.Cléia Aparecida Clemente Giosole

12.Giovani Pereira

13.Susana Staats

14.Gustavo Munhoz de Oliveira

15.Ana Maria Vavassori

16.Paulo Diniz d’Avila

17.Francisco Ricardo Klein

Observação: as sugestões do grupo acima constam nesta minuta como “Arno Kumlehn et al.“ para faciltar a

leitura. Essa expressão latina significa “e outros“, e é usada quando uma obra tem muitos autores, com o

objetivo de não comprometer a legibilidade do texto.
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DESTAQUE AMARELO – SUGESTÕES DE INCLUSÃO OU ALTERAÇÃO (CONSELHEIROS)

(Os ajustes de numeração serão feitos depois de aprovadas as inclusões sugeridas)

DESTAQUE CIANO – PONTOS DE ATENÇÃO

DESTAQUE CINZA - ALTERAÇÕES APONTADAS PELA SECRETARIA EXECUTIVA 

RESOLUÇÃO NORMATIVA NO 08 DE xx/xx/2019

(Conforme Artigos 24 e 44 da LC 380/12)

Esta resolução normativa é baseada nos artigos 7, inciso XI; artigo 20, incisos III, IV, artigo 23,

incisos I, II, IV e  §2º (quanto à publicidade),  artigos 24 e 44 da Lei Complementar 380/2012. 

Aprovada na reunião n.º XX do Conselho da Cidade Mandato 2019/2022, 

e substitui a RESOLUÇÃO NORMATIVA 04 de 07/07/16

(sugestão de Arno Kumlehn et al.)

(Atenção: os incisos II e IV do Art. 23 tratam de resoluções recomendatórias e de moções, 

respectivamente, e o Regimento Interno é uma Resolução Normativa)

Deliberação: aprovada a exclusão da referência aos incisos II e IV do Art.23 no texto proposto, em votação,

por maioria, com três votos contrários.

Deliberação: aprovada a inclusão das informações no título do Regimento Interno, por unanimidade. 

CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

“CONSELHO DA CIDADE”

MANDATO 2019 / 2022

TÍTULO I

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

"CONSELHO DA CIDADE"

CAPÍTULO I

DA NATUREZA E FINALIDADE

Art.  1º  O Conselho Municipal  de Desenvolvimento Sustentável -  "Conselho da Cidade", criado pela Lei

Complementar nº  261/08, é órgão colegiado que reúne representantes do poder público e da sociedade

civil,  de natureza permanente,  com caráter propositivo,  consultivo e deliberativo,  em matéria de política

urbana  relativa  ao  planejamento  municipal,  vinculado  à  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e

Desenvolvimento  Sustentável,  Sepud e  regulamentado  conforme  determinações  da  Lei  Complementar

380/2012. 
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Deliberação:  aprovada  a  alteração  do  Ippuj  para  Sepud,   em todos  os  artigos  onde  necessário,  por

unanimidade.

Observações: 

O conselheiro Tarquínio sugeriu que se altere a Lei Complementar 380/2012 quanto à troca do Ippuj por

Sepud. 

A partir daqui o Presidente pediu que fossem lidos somente os artigos onde houver alguma alteração. 

Art. 2º O Conselho da Cidade tem por finalidade propor diretrizes para o desenvolvimento municipal, com

participação  social  e  integração  das  políticas  que  promovam  o  ordenamento  territorial  e  a  integração

regional, a promoção socioeconômica sustentável, a qualificação ambiental e o transporte e a mobilidade

urbana, respeitando as legislações aplicáveis.

CAPÍTULO II

DOS PRINCÍPIOS E VALORES

Art. 3º O Conselho da Cidade reger-se-á pelos seguintes princípios e valores:

I - Proatividade e comprometimento com a capacitação e desenvolvimento de seus integrantes em matérias

pertinentes às suas funções e competências, voltadas ao desenvolvimento urbano de Joinville de forma

sustentável, harmônica e que promova a prosperidade dos munícipes.

II - Reconhecimento da pluralidade com a valorização e incentivo à diversidade de ideias e opiniões;

III - Zelo pela transparência no acesso de partes interessadas às informações que lhes sejam relevantes e

não apenas aquelas impostas por disposições de leis ou regulamentos; 

IV - Busca do consenso com equidade e isonomia no tratamento de todos os integrantes e demais partes

interessadas, levando em consideração seus direitos, deveres, necessidades e expectativas;

V - Prestação de contas de sua atuação de modo claro, conciso, compreensível a todos os segmentos que

compõe a sociedade e tempestivo, assumindo integralmente as consequências de seus atos e omissões e

atuando com diligência e responsabilidade no âmbito dos seus papéis.

(sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a inclusão do capítulo proposto, por maioria, com trinta e três votos contrários e uma 
abstenção.

Observação:  

O  conselheiro  Guilherme  Cauduro  manifestou-se  contrário  à  inclusão  desse  Capítulo,  pois  são  itens
subjetivos que não cabem no Regimento Interno e poderiam constar num documento separado, como num
código de ética, por exemplo. 

O conselheiro Jony Kellner pediu para deixar registrado que seu voto foi contrário à inclusão desse capítulo
não pelo mérito, o qual reconhece, mas pela forma. 
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CAPÍTULO II

DAS COMPETÊNCIAS

Art. 3º Ao Conselho da Cidade compete:

I - acompanhar e avaliar a implementação do Plano Diretor e de suas leis complementares, analisando e

aconselhando sobre questões relativas à sua aplicação;     

II - propor a edição de normas municipais de direito urbanístico que regulamentam o Plano Diretor  de direito

urbanístico  e  manifestar-se  sobre  propostas  de  criação  e  de  alteração  da  legislação  pertinente  ao

desenvolvimento urbano;   (sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a alteração, por maioria, com trinta e três votos contrários e nenhuma abstenção.

III - emitir parecer sobre proposta de alteração das leis que constituem o Plano Diretor;

IV - acompanhar a execução de planos e projetos de interesse do desenvolvimento urbano e rural, inclusive

para os planos setoriais;

V - acompanhar a implementação dos instrumentos urbanísticos previstos no Plano Diretor;

VI - zelar pela integração das políticas setoriais em consonância com as diretrizes do Plano Diretor de

Desenvolvimento Sustentável de Joinville;

VII - avaliar sobre as omissões e contradições da legislação urbanística municipal, propondo alterações e/ou

inserções;

VIII - acompanhar, avaliar e sugerir políticas e propostas elaboradas pelas Câmaras Comunitárias Setoriais

e pelos Grupos de Trabalho;

IX - acompanhar e avaliar as políticas urbanas nacional e estadual, e sua interferência com o Plano Diretor

de Desenvolvimento Sustentável de Joinville;

X - avaliar e sugerir o Plano Plurianual, PPA, e Lei de Diretrizes Orçamentárias, LDO, no que se refere a

investimentos no Desenvolvimento Urbano;

XI - elaborar o regimento interno do Conselho da Cidade, das Câmaras Comunitárias Setoriais, dos Grupos

de Trabalho e do Comitê Executivo, e decidir sobre as alterações propostas.  

XII  -  em  conjunto  com  o  Executivo  Municipal,  responsabilizar-se  pela  convocação,  organização  e

coordenação das Conferências Municipais da Cidade.  (sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a sugestão de exclusão do inciso XII, por maioria, com trinta e um votos contrários e

nenhuma abstenção.

XIII- constituir grupos de trabalho;  (sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a sugestão de exclusão do inciso XIII, por maioria, com trinta e um votos contrários e

nenhuma abstenção.

XIV- solicitar às Câmaras Comunitárias Setoriais, a realização de estudos e/ou pareceres sobre matéria

afeta à sua especificidade;  (sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a sugestão de exclusão do inciso XIV, por maioria, com trinta e um votos contrários e
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nenhuma abstenção.

XV-  homologar  o  nome  dos  membros  indicados  pelos  segmentos  para  compor  o  Comitê  Executivo.

(sugestão de Arno Kumlehn et al.) 

Deliberação:  rejeitada  a  sugestão  de  exclusão  do  inciso  XIV,  por  maioria,  com  trinta  e  cinco  votos

contrários e nenhuma abstenção. 

Observação: Na minuta do Regimento Interno com as alterações sugeridas pelos conselheiros, em análise,

não havia sido registrada a sugestão de exclusão dos incisos XII, XIII, XIV e XV, enviada por Arno Kumlehn

et al., e a retificação foi feita na hora da reunião, a pedido do conselheiro Arno Kumlehn.

CAPÍTULO III

DA ESTRUTURA DO CONSELHO DA CIDADE

Art. 4º O Conselho da Cidade é composto por:

I - Presidente;

II - Plenário;

III - Câmaras Comunitárias Setoriais;

IV - Secretaria Executiva;

V - Grupos de Trabalho;

VI - Comitê Executivo.

(O conselheiro Paulo d´Avila sugeriu estabelecer outra ordem hierárquica)

I – Plenário;

II – Câmaras Comunitárias Setoriais;

III - Presidente;

IV – Comitê Executivo

V - Grupos de Trabalho

VI - Secretaria Executiva

Deliberação: Aprovada a sugestão de alteração da ordem dos incisos I a IV, por maioria, com dezesseis

votos contrários.

SEÇÃO I

DA PRESIDÊNCIA DO CONSELHO DA CIDADE

Art. 5º O Conselho da Cidade será presidido por um dos conselheiros, eleito no Plenário.

Parágrafo  único -  O  presidente  poderá  ser  destituído  a  qualquer  momento,  com  o  voto  da  maioria

qualificada de 2/3 dos conselheiros com direito a voto.
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Deliberação: Aprovada a sugestão de manutenção do texto original por maioria, com dois votos contrários.

Observação:  Quanto  a  esse  parágrafo,  os  conselheiros  Arno  Kumlehn  et  al.  haviam  feito  um

questionamento sobre a legalidade de se impor,  em Regimento Interno, sanção não prevista em lei.  O

conselheiro Arno Kumlehn sugeriu manter o texto original e também que, futuramente, essa questão seja

estabelecida em lei. 

Art. 6o Ao Presidente compete:

I - convocar, dirigir e disciplinar as reuniões ordinárias e extraordinárias do Conselho;

II - submeter ao Plenário os expedientes oriundos da Secretaria Executiva;

III - proferir o voto de qualidade em caso de empate;

IV - solicitar às Câmaras Comunitárias Setoriais, quando deliberado pelo Conselho, estudos, informações e

posicionamento relacionados com  sua competência;

V - firmar as atas das reuniões e homologar as deliberações, garantindo os seus encaminhamentos;

VI - dispor sobre os trabalhos da Secretaria Executiva e do Comitê Executivo (sugestão de Richard Apati);

Deliberação: aprovada a sugestão de inclusão, com três votos contrários e nenhuma abstenção. 

VII - zelar pelo cumprimento das disposições do regimento interno;

VIII  - convidar instituições e/ou cidadãos, com anuência do Plenário, para prestarem informações sobre

assuntos inerentes às suas atribuições;

IX - constituir e organizar o funcionamento das Câmaras Comunitárias Setoriais e convocar as respectivas

reuniões;

X - constituir e organizar o funcionamento dos Grupos de Trabalho e convocar as respectivas reuniões;   

(sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a exclusão do inciso X, por maioria, com vinte e quatro votos contrários à exclusão e

a favor da manutenção do texto. 

XI  –  Propor  e  deliberar  com a  Plenária  a  criação  de  criar Grupos de  Trabalho  para  avaliar  situações

extraordinárias e que eventualmente possam gerar convocações extraordinárias do Conselho, fiscalizando o

seu funcionamento.   (sugestão de Arno Kumlehn et al.)

Deliberação: rejeitada a alteração do inciso XI, por maioria, com trinta e três votos contrários e a favor da

manutenção do texto original.

XII  – Constituir  e organizar o funcionamento do Comitê Executivo e convocar as respectivas reuniões; 

(sugestão de Richard Apati)

Deliberação: rejeitada a inclusão do inciso XII, por maioria, com trinta e quatro votos contrários à inclusão. 

XIII – Organizar juntamente com o Comitê Executivo a pauta das reuniões. (sugestão de Paulo d´Avila).
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Deliberação: rejeitada a inclusão do inciso XIII, por maioria, com trinta e três votos contrários à inclusão.

Parágrafo Único -  no caso de ausência ou impedimento do Presidente em reunião do Conselho da Cidade,
o Comitê Executivo indicará um substituto. 

______________________ 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO
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ANEXO V

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheiros Arno Kumlehn et al.
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ANEXO VI

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheiro Richard Apati de Souza Leal, em nome dos Sindicatos de Trabalhadores
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ANEXO VII

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheiro Jony Roberto Kellner
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ANEXO VIII

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheiro Paulo Diniz d´Avila
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ANEXO IX

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheira Rafaela Rodrigues
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ANEXO X

SUGESTÕES ENVIADAS SOBRE O REGIMENTO INTERNO

Conselheiro Rafael Bendo
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